



PATRIA

Queremos que el movimiento de la Falange y el Estado que cree, sea instrumento eficaz, fuerte, al servicio de una unidad indiscutible, permanente e irrevocable que se llama Patria.
JOSE ANTONIO

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J. O. N. S.

GRANADA, 14 MAYO 1938

II AÑO TRIUNFAL

Han sido derribados ocho aparatos rojos, seguros, y tres probables

CUEVAS LABRADAS Y FORTANETE, CONQUISTADOS

Salamanca, 13.—Parte oficial de guerra del Cuartel General del Generalísimo, correspondiente al día de hoy:

En el frente de Teruel, después de dado el parte de ayer, siguieron avanzando nuestras tropas en el sector de Cantavieja, venciendo brillantemente la resistencia que opuso el enemigo al defender las posiciones que ocupaba sobre la carretera de Villafranca del Cid, cortando esta carretera, quedando copada la guarnición de una de las posiciones rojas y cogiendo 323 prisioneros, diez ametralladores y gran cantidad de fusiles y municiones.

Hoy ha continuado el avance en el mismo sector, habiéndose derrotado nuevamente al enemigo y ocupado y rebasado, entre otras muchas posiciones, el Pinar de Coder, Alturas de Palomita, el Caserío de Montllats y Fuentes del Castellar, haciendo 152 prisioneros.

Otras columnas nuestras han

ocupado los pueblos de Cuevas Labradas y Fortanete, después de castigar duramente al enemigo, al que se han causado numerosísimas bajas y se han hecho setenta y un prisioneros.

En el aire, sobre la zona de Allepuz han sido derribados siete «Boeng» y un «Curtis» enemigos, seguros, y otros dos «Boeng» y un «Curtis» probables, sin novedad por nuestra parte.

Salamanca, 13 de mayo 1938 II Año Triunfal.—De orden de S. E. el General Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

Reunión de la Junta Política de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.

Se ocupó del proyecto de reorganización del Partido y de las relaciones de éste con el Estado

Burgos, 13.—Esta tarde se ha reunido la Junta Política de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S. bajo la presidencia de S. E. el Jefe del Estado.

La reunión terminó cerca de las diez de la noche.

Las deliberaciones estuvieron principalmente consagradas al examen del proyecto de reorganización del Partido y de las relaciones del Partido con el Estado.

A los efectos de coordinación sindical, se acordó designar un miembro de la Junta para que actúe como representante de la misma en el Ministerio de Organización y Acción Sindical.

El nombramiento recayó en el miembro de la Junta, jefe provincial de Sevilla y gobernador de esta provincia nuestro camarada Pedro Gamero del Castillo.

Corbalán y Cantavieja hacen revivir episodios de su historia

Cómo se ha roto una de las mayores líneas de resistencia de los rojos

Al este del río Alfambra, en los corrales del Maestrazgo y de Montesa, donde van a unirse entre muelas altísimas flanqueadas por profundos barrancos, los límites de las provincias de Castellón y Valencia, se está librando una gran batalla. La fuerte resistencia del ene-

migo en el sector de Corbalán ha sido rota por el cuerpo de Ejército de Castilla, que manda el general Varela.

La división del laureado general García Escamez ha roto y aniquilado una de las mayores líneas de resistencia que tenían los rojos en este frente. El camino atrincherado de Corbalán, donde desde el día 20 de agosto de 1936 se hallaba fortificado el enemigo, les sirvió para que el veintisiete de diciembre del mismo año iniciara desde allí el primer ataque a la capital; en abril de 1937 les sirvió de base para una nueva ofensiva, y el 15 de diciembre concentraron allí sus fuerzas para el ataque, que después de veinticuatro días de lucha les proporcionó transitoria posición de la capital, cuya reconquista ha mar-

cado, con el aniquilamiento firme del ejército, llamado del Este por el enemigo, la serie de afortunadas batallas que nos llevan a la próxima y feliz terminación de la guerra. Corbalán ha sido el mejor emplazamiento artillero de los rojos, desde el que han batido a Teruel durante dos años, causando gran parte de los destrozos que la capital ha sufrido. Corbalán al nordeste y Villastar al sur, constituyeron las mejores bases del enemigo, para oponerse a la marcha de los cuerpos de Ejército de Galicia y Castilla, en las operaciones que se iniciaron en el mes de diciembre del pasado año, para la liberación de Teruel. Y Corbalán, con fortificaciones de tipo permanente, con centenares de nidos de ametralladoras, con extenso campo de alambradas, con sus diez líneas de trincheras, ha sido afrontado por la división del general García Escamez, en una lucha heroica. Corbalán en 1938 sirvió a la división de Juan Antonio Orá, y en 1940 a don Baldomero Espartero en sus operaciones contra don Ramón Cabrera. Entonces el Maestrazgo fue defendido palmo a palmo por los soldados de don Carlos. Al cabo de cien años, estos cordales de Teruel vuelven a ser teatro de la guerra, y fuerzas de Castilla y de Navarra avanzan para anular España en estos peñascos donde queda algo de su esencia. Corbalán y Cantavieja hacen revivir episodios de su historia. Cantavieja, por cuyas cercanías pasa el río Alameda, está sentada so-

La división del laureado general García Escamez ha roto y aniquilado una de las mayores líneas de resistencia que tenían los rojos en este frente. El camino atrincherado de Corbalán, donde desde el día 20 de agosto de 1936 se hallaba fortificado el enemigo, les sirvió para que el veintisiete de diciembre del mismo año iniciara desde allí el primer ataque a la capital; en abril de 1937 les sirvió de base para una nueva ofensiva, y el 15 de diciembre concentraron allí sus fuerzas para el ataque, que después de veinticuatro días de lucha les proporcionó transitoria posición de la capital, cuya reconquista ha mar-

cado, con el aniquilamiento firme del ejército, llamado del Este por el enemigo, la serie de afortunadas batallas que nos llevan a la próxima y feliz terminación de la guerra. Corbalán ha sido el mejor emplazamiento artillero de los rojos, desde el que han batido a Teruel durante dos años, causando gran parte de los destrozos que la capital ha sufrido. Corbalán al nordeste y Villastar al sur, constituyeron las mejores bases del enemigo, para oponerse a la marcha de los cuerpos de Ejército de Galicia y Castilla, en las operaciones que se iniciaron en el mes de diciembre del pasado año, para la liberación de Teruel. Y Corbalán, con fortificaciones de tipo permanente, con centenares de nidos de ametralladoras, con extenso campo de alambradas, con sus diez líneas de trincheras, ha sido afrontado por la división del general García Escamez, en una lucha heroica. Corbalán en 1938 sirvió a la división de Juan Antonio Orá, y en 1940 a don Baldomero Espartero en sus operaciones contra don Ramón Cabrera. Entonces el Maestrazgo fue defendido palmo a palmo por los soldados de don Carlos. Al cabo de cien años, estos cordales de Teruel vuelven a ser teatro de la guerra, y fuerzas de Castilla y de Navarra avanzan para anular España en estos peñascos donde queda algo de su esencia. Corbalán y Cantavieja hacen revivir episodios de su historia. Cantavieja, por cuyas cercanías pasa el río Alameda, está sentada so-

La división del laureado general García Escamez ha roto y aniquilado una de las mayores líneas de resistencia que tenían los rojos en este frente. El camino atrincherado de Corbalán, donde desde el día 20 de agosto de 1936 se hallaba fortificado el enemigo, les sirvió para que el veintisiete de diciembre del mismo año iniciara desde allí el primer ataque a la capital; en abril de 1937 les sirvió de base para una nueva ofensiva, y el 15 de diciembre concentraron allí sus fuerzas para el ataque, que después de veinticuatro días de lucha les proporcionó transitoria posición de la capital, cuya reconquista ha mar-

Ha muerto el general Cabanellas

SE HA COMUNICADO LA TRISTE NOTICIA A FRANCO Y QUEIPO DE LLANO

Málaga, 13.—A las doce y quince minutos falleció el general don Miguel Cabanellas.

Rodeaban el lecho sus hijos, varios amigos íntimos y el comandante ayudante señor Montesinos.

La noticia fué comunicada seguidamente al Generalísimo y al general jefe del Ejército del Sur, Queipo de Llano.

Momentos después de fallecer, llegaron al hotel donde se hospeda-

daba el señor Cabanellas, el gobernador militar de la plaza don Plácido Gete, otras autoridades locales y altos jefes del Ejército.

El cadáver recibirá sepultura en el cementerio de San Miguel. La capilla ardiente se ha instalado en una de las dependencias del hotel.

Aun no se ha fijado la hora del entierro.

Prieto prepara su huída definitiva Irá de embajador a Méjico

Barcelona, 13.—Indalecio Prieto ha regresado de París a Barcelona. Cuando marchó a París, le acompañó Negrín hasta la frontera a modo de escolta, ya que Prieto tiene cuentas de sangre pendientes con varias organizaciones de las que ahora controla el gobierno de Negrín. Este quiere ponerlo en salvo, pero con ciertas garantías.

Ahora regresa a Barcelona para confiar a los que miraban con recelo su viaje calificándolo de huída. Todo esto es una farsa; Indalecio Prieto fué a Francia para hacer el último esfuerzo de ayuda a Alvarez del Vayo en su gestión de Ginebra.

Ahora vuelve a Barcelona para dar cuenta de su gestión. Después se volverá a marchar, pero

esta huída no será a París; es de masiado cerca y la sangre vertida por sus órdenes en España le podría ahogar. Quiere irse más lejos. Lo tiene preparado todo para marchar a Méjico, y para esto ha sido nombrado embajador, aunque tal designación se mantendrá en secreto hasta que haya conseguido de nuevo ganar la frontera francesa.

Cómo se ha roto una de las mayores líneas de resistencia de los rojos

(Viene de la página 1.)

bre unas peñas; es un castro roquero natural, y una de las almenas de esa fortaleza, que es el Maestrazgo. Al comienzo de la guerra civil, la ocupó y fortificó el gran capitán don Ramón Cabrera.

En octubre de aquel año, la recuperó el jefe del Ejército de Aragón, Evadisto San Miguel. Cabrera luego volvió a reconquistar y poco después Cantavieja volvió a ser el centro firme y más fiel de los soldados de la Tradición hasta mayo de 1840 en que Espartaco incorporaba al régimen político, donde él militaba. Fué Cantavieja con su fortaleza de templos, ciudadela del carlino. Allí el tenaz entusiasmo de Cabrera consiguió establecer una Maestranza de Artillería. Aquí se luchó y se soñó mucho. Ahora vuelven los boinas rojas a pisar el suelo del que salieron en mayo de 1840.

Cantavieja está ya en nuestra línea, y rebasada con la ocupación de Fortanete, al surcista, conseguida en el día de hoy. Vamos anudando todas las comunicaciones del macizo montañoso que se alza entre Castellón y Teruel. Es una sabia progresión por ásperos caminos de esta España que se recupera por la guerra, que en cada hora que pasa marca un nudo más en la red que van tejendo los soldados de Franco, Caudillo de todos los españoles.

SESENTA AVIONES ROJOS SOBRE EL SECTOR DE CORBALÁN

Ahora no es la victoria de un partido, ni de los generales de un partido. Los generales de Franco están cumpliendo una misión providencial. Varela, el mismo día de su ascenso a general de división ha roto la terrible línea de resistencia de Corbalán, donde hoy don Francisco García Escámez, que ayer luchó durante el día cuerpo a cuerpo, brillándole sobre el pecho su laureada de Marruecos, ha perfeccionado su avance. A los mil hombres que ayer dejaron los rojos en las diez líneas de trincheras ganadas a punta de cuchillo, por los hombres de García Escámez, hay que añadir hoy varios centenares de muertos y mucho material.

Los soldados de Varela, cuando el tiempo lo ha permitido, se lanzaron por los caminos montañosos para cerrar la red en la que quedan presos todos los elementos que los rojos acumularon en

el Maestrazgo. Esta red tiene como cordón de cierre la carretera que va desde Alpeuz a Albocácer, moviéndose por ella nuestras fuerzas de Oeste a Este. Todo el frente de combate, en el día de hoy, ha alcanzado unos cincuenta kilómetros. Por delante de esa línea de comunicaciones, que es el cordón umbilical del Maestrazgo, hemos colocado nuevas posiciones. Por esa carretera se mueven las fuerzas nacionales con seguridad de pisar un terreno definitivamente conquistado.

Establecido contacto entre las columnas de Teruel y Cantavieja, la situación es clarísima. Los rojos se baten furiosamente sorprendidos por la gran ofensiva nacional. Nuestras divisiones, en su progresión han desplazado la línea de protección de la carretera de Albocácer, en una profundidad que va de cinco a tres kilómetros. García Escámez, por la tarde, después de un día de fuertes combates contra un enemigo que dispone de gran número de carros rusos y centenares de armas automáticas, y de una inabarcable línea de trincheras, había ampliado la brecha que ayer abrió y ocupaba muy ventajosas posiciones, muchos prisioneros, mucho muertos enemigos sobre el campo y gran cantidad de material, que no puede clasificarse por ahora, pues su cuantía, atestigua por igual la fuerza de la lucha y el resultado satisfactorio de la jornada.

Fué la nota más espectacular la aparición de la aviación roja en grandes masas, y hubo momentos que sobre el sector de Corbalán, volaban nada menos que sesenta aparatos rojos. Acudieron nuestros aviadores, siempre vigilantes, y el combate se entabló. Al final el cielo quedó por nuestro una vez más. Los rojos se vieron envueltos por nuestros cazas que después de combatir con los enemigos atacaron a los de bombardeo y derribaron ocho aviones, abatidos por nuestros aviadores. Tres aparatos enemigos incendiados consiguieron ganar su línea y se estima su pérdida segura.

LA RESISTENCIA ENEMIGA SE ANIQUILA

Se ha combatido con tanta fortuna como dureza. La resistencia desesperada del enemigo se va aniquilando progresivamente. A pesar de que la naturaleza ha puesto en manos de los rojos las mejores defensas, la maniobra de los soldados de Franco, van desbordando el frente enemigo. Centenares de kilómetros más definitivamente libertados, constituyen el satisfactorio de las dos jornadas últimas.

Todos estos resultados brillantísimos se han obtenido tan pronto como ha salido el sol, y se ha alejado la tormenta, que durante quince días nos tuvo sujetos a las peñas del Maestrazgo, donde al cabo de cien años los soldados de Franco, soldados de la España unida, libran la última batalla que abran sendas de una paz permanente por estos caminos montañosos.

JUSTO SEVILLANO

El coste de la vida en Francia

UNA SUBIDA DEL 25 POR 100

París, 13. — Sigue registrándose un alza muy significativa en el coste de la vida en Francia.

El precio del kilo de pan ha subido de 2'30 a 2'80 y el del carbón de 23'15 a 28'50.

Otros artículos han experimentado una subida del 25 por ciento.

Los rojos asesinaron en Alcazar de S. Juan a tres súbditos de Colombia

Con este motivo Falange organiza funerales por las víctimas en Bogotá

La colonia española en Sofía envía su adhesión al Gobierno de Franco

EN MEMORIA DE MENENDEZ Y PELAYO

Santander, 13. — Por iniciativa del director de la Biblioteca Menéndez y Pelayo, se prepara una gran fiesta para este verano, que tendrá carácter nacional en el aniversario de la muerte del ilustre polígrafo.

Será a mediados de agosto, y el día 19 se dirá una Misa con asistencia de las autoridades, siendo colocada después una corona en el monumento que existe en el jardín del edificio.

UN RETRATO MURAL DEL GENERALISIMO

Burgos, 13. — Varios muchachos pertenecientes a la quinta centuria motorizada del Servicio de Trabajo, han pintado en una de las mayores casas de Burgos, a gran tamaño, el busto del Generalísimo Franco.

La obra constituye uno de los mayores aciertos logrados hasta la fecha.

Sus autores han estado casi todos en el sitio de Oviedo.

ADHESION DE LA COLONIA ESPAÑOLA EN SOFIA

Burgos, 13. — El representante de la España Nacional en Bulgaria, estuvo visitando al vicepresidente del Gobierno y ministro de Relaciones Exteriores, general Gómez Jordana, para darle cuenta del mensaje de la colonia española en Sofía, expresando su absoluta adhesión al Movimiento salvador de España.

LA RECONSTRUCCION DE BELCHITE Y TERUEL

Burgos, 13. — El ministro del Interior, camarada Serrano Suñer, recibió la visita del delegado para las regiones desvastadas, señor Benjumea, que le dio cuenta de su visita a Belchite y Teruel, haciendo la exposición de cuanto había visto y proponiéndole un plan de reconstrucción que comenzaría inmediatamente. El señor Benjumea salió enseguida para Oviedo.

COLISEO OLYMPIA

Hoy sábado 14 de mayo de 1938

Secciones a las 3. 5. 7. 9'30 y 11'15

Estreno de la emocionantísima película correspondiente a la actual temporada, titulada

El túnel trasatlántico

formidable interpretación de los famosos actores Richard Dix y Leslie Banks. Una película espectacular que nunca ha ido igualada. La más gigantesca empresa de Ingeniería que se ha llevado a la pantalla.

Completa el programa una interesante

ACTUALIDADES SONORAS

PRECIOS:

Butaca patio, 1'25 ptas. Gral., 0'70

NUESTRAS CONQUISTAS EN LEVANTE

Londres, 13. — Las fuerzas nacionales que operan en el sector de Levante, han conquistado en dos días una zona de terreno de 800 kilómetros cuadrado, 180 kilómetros de trincheras rojas y han sido liberados 34 pueblos de las provincias de Castellón y Teruel.

ALZA DE LOS VALORES NACIONALES

Londres, 13. — Los recientes triunfos de las armas nacionales en España han tenido inmediata repercusión en la Bolsa de Londres.

Todos los valores nacionales han tenido un alza de varios enteros.

Las acciones de Riotinto y Tharsis también elevaron sus valores en varios enteros.

TRES SUBDITOS COLOMBIANOS ASESINADOS POR LOS ROJOS

Bogotá 13. — Han producido gran indignación en todo el país las noticias recibidas de España por conducto particular y fidedigno, de que los rojos del pueblo de Alcazar de San Juan habían asesinado a doña María Teresa Valverde Gil y a dos hijos de ella, súbditos colombianos, por considerarlos desafectos al comunismo.

El Círculo Nacionalista y la Casa de F.E.T. y de las JONS, han organizado con este motivo solemnes funerales por las almas de los asesinados, habiendo sido invitados al acto religioso los familiares de las víctimas que viven en Colombia.

TEATROS Y CINES

CERVANTES

La marca UFA no cesa de presentar grandes producciones; y ahora lo hace con la película titulada «Canción de mar». Esta magnífica obra de UFA se acaba de estrenar en Sevilla en el Teatro Llorent, y ha obtenido el más franco éxito.

Se estrena hoy, augurándole un acontecimiento.

TEATRO CERVANTES

PRINCIPAL CINEMA

Equipos sonoros Western Electric

Hoy sábado 14 de mayo de 1938

Secciones continuas: por la tarde a las 3, 5 y 7; por la noche, a las 9'30 y a las 11.

Riguroso estreno

«Ufa» presenta el recién llegado estreno de esta temporada, titulada

Canción de mar

Película extraordinaria arrevisada por la maravillosa intérprete Marika Rokk, estrenada ahora en Sevilla, se ha mantenido quince días consecutivos en cartel.

Completa el programa un precioso complemento.

PRECIOS

Butaca 1'25; Atos. 0'60; Gral. 0'40

El próximo jueves, la mejor película del año, ROSSE MARIE: hablada y cantada en español, por la mejor pareja: Jeanette Mac Donald y Nelson Eddy.

SALON NACIONAL

Hoy sábado 14 de mayo de 1938

II Año Triunfal

Secciones continuas por tarde y noche: de 3 a 9'30 y de 9'45 a 1.

Radio Films presenta el estreno de la regocijante comedia musical presentada con un lujo extraordinario, titulada

¡Suicídase con música!

Interpretación del famoso actor Hugh Herberick con la guapísima estrella Helen Broderick.

Fin de fiesta extraordinario con el estreno del interesantísimo documental del Instituto Luce de Roma, NOTICIARIO ITALIANO LUCE NUMERO 24

Explicado en español

PRECIOS:

Butaca 0'60 ptas. Anfiteatro, 0'25.

Mañana,

LA CIUDAD DE CARTON en español, por Catalina Bárcena.

Tiena, nacionalsindicalista

La labor de la 3.ª Bandera de la Falange

LA TIENA ROJA QUE YO CONOCI

Fué en el mes de diciembre de 1936. En aquella época el cronista era un simple miliciano de la Falange, que guarnecía con los camaradas de Centuria el minúsculo pueblo de Puerto Lope. Poco tiempo llevábamos allí haciendo el servicio de parpeto, y el natural afán de conocer el terreno que pisábamos y el que pudieran pisar los rojos en eventual sorpresa, nos hacía durante el día recorrer las proximidades de nuestras posiciones, para orientarnos en la situación topográfica de aquel quebrado terreno que teníamos ante nuestra vista.

En estas descubiertas que hacíamos por nuestra cuenta y riesgo vimos un día, desde las alturas, el pueblo de Tiena. La curiosidad y espíritu decidido de

las escuadras de José Antonio nos hizo concebir la idea de pisar aquel pueblo que era rojo. Pensarlo y estudiar las posibilidades de saciar nuestra curiosidad sin peligro alguno y sin que lo supieran los jefes, fué hecho rápidamente. Y así, aquel día despejado del mes de diciembre, tomadas las máximas precauciones entramos en Tiena, ante el asombro de unas mujeres y niños depauperados que miraban a los camisas azules, y visitamos todo el pueblo sin encontrar un solo hombre.

Los hombres nos dijeron aquellas mujeres, tranquilizadas al ver que nada les hacíamos, estaban durante el día en los Berbes y sólo aparecían en el pueblo cuando las luces del día se apagaban.

Tiena en aquellos días de dominación roja presentaba un aspecto doloroso. El campo sin labrar estaba cubierto de altas hierbas. El pueblo, sucio y miserable. Era imposible caminar por él, pues aparte de la suciedad, el terreno peñascoso invitaba a cada paso a medirse con el cuerpo. La iglesia, en ruinas. Y el hambre de aquellas mujeres y niños ponía en aquel paisaje triste y miserable la dolorosa tragedia del pueblo que vive bajo la hoz y el martillo soviético.

LA TIENA AZUL QUE AYER VI

Desde aquel día imborrable para mí dejé de ver a Tiena, y fué ayer cuando los deberes periodísticos me llevaron a ella, apreciando el contraste tan radical que ha experimentado.

Antes de llegar a ella, ya se notan los síntomas de civilización. Los campos aparecen sembrados y de ellos ya desaparecieron los matojos de hierbas, que cubrían una riqueza inexplorada.

El panorama del pueblo es distinto. Las casucas grises y sucias

aparecen blanqueadas y más relucientes por el sol primavera que las inunda. En la primera de ellas un letrero grande nos hace saber que en el mes de enero pasado fué Tiena incorporada a la España de Franco. Y parece increíble, si la vista y el recuerdo no estuvieran presentes, que desde esa fecha hasta ahora se haya transformado por completo.

El coche se detiene ante la Comandancia Militar, y frente a ella el cuartel de la Falange ostenta en sus muros esa frase que tan bien sabe demostrar todos los días la juventud combatiente: «la muerte es un acto de servicio».

Las calles tienen otra visualidad. Se puede caminar por ellas sin asco ni temor. Frases de la Falange por todos los muros de las casas. El ambiente, distinto. Se saborea el bienestar y la tranquilidad. Hay Pan, Patria y Justicia. El triple grito es una realidad en este pequeño anejo de Moclin.

LA LABOR DE LA FALANGE

Y todo ello es solamente debido a la formidable labor realizada por la tercera Bandera de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S. Ella conquistó el pueblo, y desde el primer momento era su preocupación devolver a la vida lo que estaba muerto. El camarada Pepe León fué primeramente su comandante militar, y su magnífica labor la completó el actual, capitán Garriga.

La preocupación de éste era el laboreo de las tierras y ante la falta de brazos—tan sólo quedaban en el pueblo unos cincuenta hombres arrepentidos de su pasado—ha conseguido interesar a refugiados de otros pueblos y conjuntamente han removido el terruño, sembrando la simiente que ya apunta en ubérrima cosecha.

Con los hombres de la Bandera, en los días de asueto cambiaban el fusi por las herramientas de trabajo, y animosamente y sin desmayo arreglaron calle por calle; dieron agua al pueblo, pues el vandalismo marxista voló las cañerías de conducción; ampliaron el lavadero público, aumentando el caudal de las aguas que lo alimentan; recogieron la aceituna, en un total de 400.000 kilos; hicieron funcionar el molino de aceite, y han reconstruido la iglesia y dotado de una magnífica plaza al pueblo, las que merecen líneas aparte.

LA IGLESIA Y PLAZA DE JOSÉ ANTONIO

Destruídos los objetos de culto y desaparecidas las imágenes, el aspecto de la iglesia era desconsolador. Su techumbre y muros resquebrajados amenazaban ruina. La fe había desaparecido, pero volvía pujante con los camaradas de la Falange. Y puestos todos en la tarea, hoy se yerge segura la catolicidad de Tiena dentro de los muros de su graciosa iglesia restaurada y bajo la guardia de su torre alegre.

Los camaradas carpinteros han hecho el altar mayor y los pintores han restaurado sus muros. La sección femenina ha coadyuvado en el adorno del altar y limpiado de la iglesia, ya dispuesta a recibir la visita del Altísimo

Material de guerra como "maquinaria agrícola"

DESEMBARCO EN BURDEOS, DE DONDE FUE LLEVADO A BARCELONA

Burgos, 13.—Continúan los rojos del comité de Barcelona recibiendo armas y municiones procedentes de Rusia, pese a las afirmaciones pacifistas del gobierno Daladier.

El día 9 del corriente llegó al puerto de Burdeos procedente de Rusia, el vapor «Saint Malo», de la C.ª France Navigation, con cargamento completo de material de guerra destinado a los rojos. El cargamento fué declarado ante la aduana francesa como maquinaria agrícola.

La llegada de dicho buque era esperada en Burdeos por numerosos camiones, algunos con remolques.

Para el traslado a Barcelona de este importante cargamento, estaba dispuesto, además de los camiones mencionados, el ferrocarril.

Las maniobras de la escuadra francesa

HACE ESCALA EN LISBOA

Lisboa, 13. — Diecisiete unidades de la escuadra francesa del Atlántico, entre las que se encuentran los acorazados «Provence» y «Lorenns», han anclado hoy en este puerto, después de cambiar las salvas de saludo con las baterías de la Plaza.

Una inmensa muchedumbre, presenciando desde los muelles y colinas próximas las evoluciones de la escuadra. Estas unidades de la flota francesa vienen a hacer escala durante las maniobras y su estancia en esta ciudad durará hasta el 17, preparándose fiestas en honor de los marinos, organizadas por la Embajada y el Ministerio de Marina.

Mañana el almirante marchará a depositar una corona de flores en el monumento de los muertos en la gran guerra. Esta tarde se espera la llegada de la segunda flotilla de submarinos del Atlántico.

para reinar dentro de ella impercederamente.

Frente al pórtico de aquella existía una plaza peñascosa imposible de transitar. Parecía un obstáculo más para acercarse a la casa del Señor. Pero el tesón de nuestras camaradas ha allanado la entrada, y lo que era un montículo difícil y antiestético es hoy una magnífica plaza de cemento, enmarcada por un poyo de ladrillos y en el centro instalado el yugo y flechas de la Falange. Bancos de piedra con letreros patrióticos, y una lápida con el glorioso nombre del Ausente, rotula para siempre la plaza.

Unida a esta labor material realizada por nuestros camaradas hay que señalar la activa propaganda de nuestras doctrinas entre el vecindario. La Falange local está constituida, como también el Sindicato agrícola, donde están encuadrados todos los labradores. Sección femenina y flechas, funcionan maravillosamente.

Y todo ello se ha hecho sin abandonar los muchachos de la tercera Bandera sus obligaciones en los parapetos y sus servicios dentro del pueblo, lo que demuestra una vez más que la Falange sabe poner los cimientos del Imperio que José Antonio quería en las aldeas olvidadas de España.

La marcha de Schmeling a América

Berlín 13. — Los deportistas de Berlín, patria adoptiva del ex-campeón del mundo, han saludado la marcha de Max Schmeling con grandes manifestaciones en las cuales va sobreentendido el deseo de una segunda victoria sobre el actual campeón, Joe Louis.

El «match», fijado para el 22 de junio de este año en el «Lankee Stadion» de Nueva York, se compara en la prensa alemana con el famoso «match» librado en 1910 entre Jim Jeffries y Jack Johnson, donde se ventilaba la superioridad entre la raza negra y la blanca. Se prevé, pues, que las recaudaciones por este «match» responderán a las esperanzas de los organizadores.

Las colonias madrileñas solemnizarán el día de San Isidro

EN LA CAPITAL DONOSTIARRA

San Sebastián, 13.—El domingo próximo la colonia madrileña de San Sebastián celebrará con diversos actos la fiesta de San

Isidro, Patrón de Madrid.

El día 15, a las ocho de la mañana, habrá Misa de Comunión general.

A las once habrá otra Misa cantada, en la que actuará el Pontífice don Prudencio Melo Arzobispo de Valencia.

La oración fúnebre que se rezará en la misma estará a cargo de don Rafael Jaén.

La Sección de Frentes y Hospitales de Madrid dará un almuerzo a los heridos hospitalizados en San Sebastián, en los salones del Gran Kursaal, y un té a las seis y media de la tarde.

El 16, a las once de la mañana se celebrará una Misa rezada por el alma de los madrileños asesinados por la horda, y por la tarde, en el Teatro María Cristina, se dará una función teatral por las organizaciones juveniles de Madrid, poniendo en escena «La familia de la Soledad».

Asistirán los heridos hospitalizados en el Hospital de San Antonio.

Cien inscripciones para la carrera motociclista más larga del mundo

Roma, 13. — En la prueba de este año de la ya famosa carrera motociclista Milán-Tarento, que con su recorrido de 1.286 kilómetros puede ser considerada como la más larga del mundo, se han inscrito hasta ahora un centenar de corredores. En esta prueba en que se disputa la Copa Mussolini—escribe la Agencia Central-europea—figuran en primera línea los equipos de la Belli, de la Guzzi y de la Norton.



**Falange Española
Tradicionalista
Y DE LAS J. O. N. S.**

Jefatura Provincial

VISITAS

En el día de ayer el jefe provincial visitó al Delegado de Hacienda, y Rector de la Universidad señor Marín Ocete. En un despacho oficial, el camarada Prieto Moreno recibió la visita del Fiscal de la Audiencia; director de la Academia de Infantería, coronel Izquierdo; Presidente del Centro Artístico; jefe local de Torrenueva; Asesor médico de Auxilio Social; jefes, secretario y mandos locales de Huétor Tajar; jefe de Obras Públicas, señor Pérez Serrabona; jefe local, delegado sindical de Albolote; y delegados de Servicios de la Falange.

**MAÑANA CUMPLIMIENTO PAS-
CUAL DE LOS HERIDOS DE
GUERRA**

Mañana a las nueve se celebrará en los hospitales de sangre de nuestra capital, el cumplimiento pascual de los heridos de guerra, organizado por la delegación provincial de Asistencia al Frente y Visita de Hospitales de la Falange. Dicha delegación hará un obsequio a los heridos y por la tarde asistirán éstos a la corrida de toros, a cuyo efecto se les ha reservado dos tendidos.

Organizaciones Juveniles

**ORDEN GENERAL PARA EL DIA
15 DE MAYO**

Milicia. — Las Centurias de 18 de Julio y Zapadores, saldrán con equipo de viaje y comida para una sola jornada, el próximo día 15, con sus mandos respectivos, a las 7:30 de la mañana, después de cumplidos sus deberes religiosos.

El orden de formación va consignado en el programa publicado por la Delegación de Deportes.

Deportes. — En la excursión del domingo próximo, los cadetes citados, celebrarán pruebas de atletismo y entrenamiento de balompié, según las normas especiales señaladas por la Delegación de Educación Física. Los resultados serán consignados en el expediente personal respectivo.

Religión. — Las cuatro banderas de flechas de esta Organización, acudirán al mando de sus jefes a las parroquias de costumbre, a las nueve de la mañana, para oír la Santa Misa.

Teatro. — El mismo día, a la 5 de la tarde, se celebrará en el teatro infantil del cuartel de Onésimo Redondo, una función a cargo del Cuadro Artístico de flechas que dirigirá el camarada De la Rosa. Asistirán a esta función los flechas y pelayos de la primera Bandera. Por el Imperio hacia Dios.

Granada en el II Año Triunfal a 13 de mayo de 1938.

El Delegado Local de Juventudes,

CITACION

Todos los camaradas jefes de Bandera se presentarán en esta Delegación Provincial a la una de la tarde, para recibir órdenes.

— Los camaradas Albaladejo y Crespo Gutiérrez, de la Centuria de Onésimo Redondo, se presentarán en esta Delegación Provincial, esta tarde, a la una y media, para recibir órdenes.

**BILLETE LOTERIA NACIONAL
PIDALO A JOSE SANCHO
LOTERIA MESONES. GRANADA**

Liceo de Granada

**La función a beneficio de
las Escuelas del Ave María**

Otorgada la autorización por el Servicio Nacional de Beneficencia y Obras Sociales para la función benéfica organizada por el Liceo de Granada con motivo de la presentación de su Cuadro Artístico, ha sido ya señalada la fecha para la misma, que tendrá lugar el próximo día 23.

Definitivamente se darán ese día dos grandes funciones, por tarde y noche, poniéndose en escena la estampa patriótica del notable poeta y catedrático de nuestra Universidad don Tomás Hernández Redondo «Sol de España» y la bellísima zarzuela de costumbres aragonesas «Gigantes y Cabezudos» en la que el nuevo cuadro artístico de la popular sociedad granadina hace un verdadero alarde de suficiencia escénica.

Esta hermosa joya del arte liri-

co español será representada con un lujo como jamás se escenificó en Granada. Los decorados, que ya se encuentran en nuestra ciudad, han sido pedidos a la renombrada casa Hill de Sevilla y Solano de Cádiz, así como la sastretería y música que se ha adquirido de la empresa Brotons.

Las funciones prometen ser, en fin, un verdadero acontecimiento, y al esfuerzo que se realiza corresponderá ampliamente el pueblo granadino coadyuvando a que se obtenga un verdadero éxito económico en atención al humanísimo destino que ha de darse a los ingresos de este beneficio.

Desde hoy han sido puestas a la venta las localidades en la Secretaría del Liceo, de donde podrán retirarse de cuatro a ocho todos los días laborables.

**El magnífico espectáculo
taurino de mañana**

Un hermoso rasgo que enaltece a la Empresa

Hoy puedes, lector, adquirir tu localidad para el soberbio espectáculo taurino de mañana domingo, pues la taquilla se abrirá esta tarde a las cinco, en el sitio de costumbre, «LA FLOR DE MAYO». Las localidades todas se venderán sin aumento alguno; es decir, que en los precios fijados están incluidos todos los impuestos, hasta el Cupón Pro-Combatientes.

No hay que olvidar que torear CHICUELO, ANTONIO MARQUEZ y NIÑO DE LA PALMA, que estoquearán ganado de Juan Belmonte, cuya reseña es la siguiente:

Núm. 119, «Sargento», negro; 114, «Flandanguero», negro; 121, «Napolitano», berrendo en negro; 157, «Soberbio», negro; 137, «Civillero», negro, y 144, «Tremendo», negro.

Y como nota final daremos cuenta de un generoso rasgo que ha tenido la Empresa: regalar el tendido núm. 8, entero, para que lo ocupen los soldados heridos hospitalizados en Granada. ¿Verdad que es bellísimo el rasgo? El Delegado provincial de Asistencia al Frente y Hospitales, Comandante señor Casas, al tener noticias de ello, visitó a uno de los empresarios y le agradeció, en nombre del Excmo. Sr. General Gobernador Militar de la Plaza y en el suyo propio, tan magnífico desprendimiento.

**Tramitación de toda clase de expedientes relacionados con las
clases pasivas. Gestión de asuntos en oficinas públicas.**

Ramón Noguerras

Apartado 142

Mesones 57

Café y Lechería BIB-RAMBLA

**Casa especializada en RQUISIMO CAFE
Desayunos y meriendas - Y CHOCOLATE -**

**GRANDES Y ECONOMICOS VASOS
DE LECHE DE LA MEJOR CALIDAD**

Café y Lechería BIB-RAMBLA

TELÉFONO 2329

**Junta provincial Regula-
dora de Abasto de Carne**

**EL PRECIO DE LA CARNE
DE TORO**

Por esta Junta se ha fijado para la venta de la carne de toros procedentes de lidia el precio de cinco pesetas kilo, sin especificación de clases. Dicha carne será la única de ganado vacuno que se venda en el mercado el próximo lunes, día 16 del actual. Lo que se hace público para general conocimiento. — Granada, 13 de marzo de 1938.

EDUCACION NACIONAL

**Sindicato Español
Universitario**

**DELEGACION DE LA ACADEMIA
DEL S. CORAZON**

Se ordena a todos los delegados de curso y demás servicios, se presenten hoy día 14, a las 17:45 de la tarde, para celebrar junta sindical.

Es obligatoria la camisa azul y el emblema de nuestro Sindicato. El Jefe del Colegio.

JEFATURA PROVINCIAL

Se hace saber tanto a los afiliados a este S.E.U. como a los padres, que a partir del lunes día 16 del presente mes, se mandarán a su domicilio o sobres cerrados, las calificaciones obtenidas en los centros docentes respectivos, durante el mes de abril.

SECCION FEMENINA

Se ordena a todas las camaradas inscritas para la excursión cultural del domingo, que hoy día 14, deberán concurrir a nuestro domicilio, de 6 a 8 de la tarde, para ultimar definitivamente todo lo referente a la excursión.

Se advierte que es obligatorio vestirse ese día la camisa azul y llevar el emblema de nuestro Sindicato.

La hora de salida será a las 8 de la mañana y la llegada a las 8 de la tarde.

El Jefe Provincial.

Noticias breves

**Declaración de parcelas
para el cultivo del tabaco**

Los concesionarios de licencia para el cultivo de tabaco con residencia en la capital y término municipal de Granada, deben pasese por las oficinas de la Inspección-Jefatura, por la mañana, de nueve a dos, y por la tarde de cuatro a siete, hasta el 31 de mayo para hacer las declaraciones de las parcelas en las que cultivarán sus concesiones, requisito indispensable ordenado en la Convocatoria de la campaña 1938-39.

Los residentes en los pueblos de la provincia, la harán ante el personal de verificación que al efecto está haciendo las oportunas salidas.

Granada, 13 de mayo de 1938. — II Año Triunfal. — El Ingeniero Inspector-Jefe de la Zona, F. de Montero.

Vagones para descargar

Relación de las partidas que, por vagones completos, han llegado a esta estación férrea:

Ballesteros un vagón de aceite de orujo; M. Rodríguez, uno de harina; S. Nacional, uno de trigo; V. Arroyo, dos de plátanos.

Vida municipal

Aprobación de cuentas y despacho de asuntos de trámite

Un refugio antiaéreo en la placeta de San Miguel Bajo

A las nueve de la noche celebró reunión la Comisión gestora municipal bajo la presidencia del alcalde, teniente coronel don Emilio Iturriaga, y con asistencia de los señores teniente coronel señor Serrano, Rojas, Jaraba Lilián, Acosta Inglot, Méndez Rodríguez-Acosta, Suárez Peregrin, Núñez de Prado, Pérez de la Blanca y Jiménez de Parga.

Actúa de secretario el de la Corporación don Francisco Rico. Después de leída y aprobada el acta de la sesión anterior y varias conclusiones en el Padrón general de vecinos, pasa al orden del día.

APROBACION DE CUENTAS

A propuesta del alcalde, se aprueba un presupuesto importante 1.776 pesetas para reparación y limpia de la Acequia de Santa Ana, ejecutándose la obra por administración, dada su urgencia; otro del teniente de alcalde delegado de Beneficencia importante 4.317 pesetas, por medicamentos adquiridos para la Farmacia municipal y las presentadas por la Compañía General de Electricidad y por la de Gas Lebon, por servicios prestados en el alumbrado público.

El señor Méndez Rodríguez-Acosta solicita la aprobación y el Cabildo se lo concede, de un presupuesto importante 2.215 pesetas para limpia y reparación de la Acequia del Cadi, obra que se ejecutará por administración por su extrema urgencia.

El mismo delegado propone la aprobación de las siguientes cuentas presentadas por el pagador de Obras: por jornales y materiales invertidos, Camino de ronda, 857'87 pesetas, 1.017 y 1.715 pesetas; Filtro experimental de aguas en el parque de las Eras de Cristo, 594'20; sección de nichos del Cementerio, 5.197 ptas.; pavimento de la calle de San Antón, 3.550; pavimento Cuarto Real de Santo Domingo, 6.696; id. de la calle de Molinos, 3.948; id. de la placeta de Gracia, 2.375; alcantarillado calle del Salvador, 1.249; id. del Hospital Clínico, 1.944; id. de la Acera de Darro, 6.100, y para reparación general de pavimentos, 9.508 pesetas.

Ruiz-Pozo

Cristalería y Electricidad Instalaciones completas --

Reyes Católicos, 11. Teléfono 1303

Pedid siempre en Ultramarinos

LOS CAFÉS

SAN MARTIN

TOSTADERO

Teléfono 1842

DE PERSONAL

Se aprueba un decreto del alcalde admitiendo la renuncia que hace de su cargo el recaudador de Arbitrios R. Cuesta y otros, también de renuncia, de los vigilantes de dicho ramo M. Alarcón y A. Molina.

Se nombra para sustituirles interinamente a A. Vallejo y a E. Rueda.

Por convenir así al servicio, se declara cesante al vigilante de Arbitrios Bonifacio García, y se nombra en sustitución del mismo, con carácter interino, a Francisco Cruz Arjona.

CONSTRUCCION DE REFUGIO ANTIAEREO EN EL ALBAYZIN

El Cabildo estima un presupuesto formulado por el arquitecto municipal señor Castillo para construir un refugio antiaéreo en la placeta de San Miguel Bajo, y cuyo importe es de 4.562 pesetas.

ASUNTOS VARIOS

Por el secretario se da lectura a una comunicación del señor de legado provincial de Asistencia a Frentes y Hospitales de Falange Española Tradicionalista invitando al Ayuntamiento para que asista al acto de cumplimiento pasual de los combatientes hospitalizados en todos los establecimientos de la capital, que tendrá lugar el día 15 del actual, a las nueve de la mañana, y rogando ceda la Banda Municipal para que concurra al Hospital del Palace en la fecha indicada. Se acuerda aceder a lo solicitado.

Otra comunicación del director del Colegio de Huérfanos del Arma de Caballería, es leída por el secretario señor Rico, y en ella se hace patente el agradecimiento de este señor a la Corporación municipal por su donativo de 250 pesetas para ayudar a la reconstrucción de dicho colegio, que sufrió grandes daños con motivo del bárbaro bombardeo de que fué objeto por la aviación roja.

Se acuerda que pase a informe de la Comisión de Hacienda un oficio del presidente del Comité de Defensa Pasiva Antiaérea, en la que se interesa se manifieste la cantidad con que puede contribuir el Ayuntamiento a los gastos que ocasionen las necesidades de la misma.

Queda denegada una instancia de don Manuel Mora Fernández en la que hizo ofrecimiento de la casa número 1 de la calle Bravo, para que la adquiriera el Ayuntamiento, denegación que obedece al informe emitido por el arquitecto municipal en el que se manifiesta que este edificio no reúne las condiciones precisas pa-

Junta provincial de Abastos

VARIAS MULTAS POR VENTAS A PRECIO SUPERIOR AL AUTORIZADO

Se fija la tasa para las lechugas, huevos y plátanos

Por esta Junta se ha acordado fijar para la venta de las lechugas los precios siguientes:

Precio máximo para la lechuga grande 0'10.

Precio máximo para la lechuga pequeña, par 0'15.

Para la venta de los huevos a partir del próximo día 15 regirá la siguiente tasa:

La docena del huevo menudo se venderá a tres pesetas, y la docena del huevo padrón a 3'25.

Lo que se hace público para general conocimiento, encareciendo a los inspectores de Abastos y a todos los agentes de la Autoridad que vigilen el cumplimiento de las tasas establecidas por esta Corporación.

TASA DE LOS PLATANOS

Por esta Junta se ha acordado

fijar para la venta de los plátanos los precios siguientes:

Precio máximo para la docena del denominado «Gigante», dos pesetas veinticinco céntimos; por uno se cobrará como máximo 20 céntimos.

Precio máximo para la docena del «mediano», una peseta setenta y cinco céntimos; por uno se cobrará como máximo 0'15.

Precio máximo para la docena del plátano pequeño llamado «manzano», una peseta veinte céntimos; por uno se cobrará como máximo 10 céntimos.

En todos los puestos donde se expendan plátanos se fijarán los oportunos carteles indicando las clases y precios.

Se encarece a los inspectores de Abastos y en general a todos los agentes de la Autoridad que vigilen el cumplimiento de esta tasa.

Granada, 13 de mayo de 1938. II Año Triunfal.—El Delegado provincial de Abastos, Enrique Rojas.

MULTAS IMPUESTAS

A don Enrique Peinado Chica, por vender jamón a precio para el que no estaba autorizado por esta Junta, 250 pesetas.

A los señores Moreno, Domínguez y Compañía, por vender una pieza de tela blanca Fruto del Telar a precio muy superior al normal, 3.000 pesetas.

A don Enrique Ortega Gutiérrez, por vender artículos a precios no autorizados por la Junta provincial de Abastos, se le han impuesto 250 pesetas.

A don José Pérez de la Blanca, por vender géneros antes de que se le hubiese concedido autorización pedida a esta Junta, 3.000 pesetas.

A don Ramón Ariza Rodríguez, por vender una cazadora a precio no autorizado por esta Junta, 1.000 pesetas.

A don Valentín Domínguez, por vender una camisa azul a precio superior al normal, 2.000 pesetas.

Nuestra Sra. de las Angustias

Fábrica de Pasta de Esparto para Papel.

Sociedad Anónima en Liquidación

ANUNCIO

No habiendo concurrido número bastante de accionistas ni de capital social, para la celebración de la Junta General Ordinaria, convocada por esta Sociedad para el día quince de Abril último, se cita de nuevo en segunda convocatoria para dicho acto, que tendrá lugar el próximo día veinticuatro del mes corriente, en estas Oficinas, Carrera del Genil, 77 y 79, entresuelo B, a las cuatro de su tarde, al objeto de examinar y aprobar en su caso, el Inventario, Balance y Cuenta de Pérdidas y Ganancias, cerrados al treinta y uno de Diciembre próximo pasado.

Los señores accionistas deberán atenerse a los preceptos del Código de Comercio y Estatutos sociales, en lo relativo a las formalidades para la asistencia a la referida Junta General; bien entendido que ésta será válida cualquiera que sea el número de accionistas que concurren y de acciones que posean, con arreglo a lo que dispone el artículo veinticinco de los mencionados Estatutos.

Granada, quince de Mayo de mil novecientos treinta y ocho.—Segundo Año Triunfal.

El Presidente de la Comisión Liquidadora,
FRANCISCO MARTINEZ-CANAVATE Y MARTINEZ

LA PROVINCIA

Cijuela

SECCION FEMENINA

Hace unos días, refiriéndonos al estado en que se hallaban nuestras organizaciones locales, decíamos que la Sección Femenina contaba ya con número suficiente para tener atendidos todos los servicios.

Esto no ha podido hasta ahora ser una realidad, y de ello vamos a ocuparnos brevemente, a fin de disipar ciertas suspicacias y falsas interpretaciones que flotan en el ambiente pueblerino.

Nació esta Sección con cuatro afiliadas, número a todas luces insignificante en una población donde debían figurar (porque las hay) más de 40 jóvenes. Sin embargo, para que existiese esta Sección, para que pudiera nacer, fué preciso que tres señoras—las que componen el cuadro de mando—y tan solo una señorita—la delegada local de Flechas—se decidiesen a constituirlo. Este fué el principio. Poco después ingresaba una afiliada nueva, también casada. Las jóvenes, las solteras, parecían no habérselo enterado. Lo sabían, pero sin duda, por entonces no les interesaba, queremos suponer piadosamente.

Con tan reducido número era imposible atender ninguno de los servicios inestimables que lleva esta Sección, puesto que para ello era preciso que, al frente de las mismas, hubiese las correspondientes Delegaciones, y ¿dónde estaban las afiliadas a quien nombrar? Solo podían funcionar los que corresponden al cuadro de Mando y éstos se han llevado sin interrupción y están al día, pero no obstante también se cumplimentaron algunos, como los de Auxilio Social y Asistencia a Frentes y Hospitales, haciéndose colectas para los comedores granadinos y para los heridos de nuestra Falange.

Mas no fué solo esto. Tanto la Jefe local, camarada Laura Rueda, como la secretaria y tesorera, camaradas Julia Piquera y Teresa Martín, dirigieron desde el primer momento sus esfuerzos, su interés y toda la actividad que sus ocupaciones de amas de casa y madres de familia les dejaba, a conseguir que la Sección Femenina fuese nutrida de sus filas, que ingresaran nuevas afiliadas. Esta Delegación de Prensa y Propaganda también sumó a ello su modesto concurso.

¿Cuál ha sido la causa de que los resultados no correspondieran a la labor realizada. Todos lo saben, aunque nadie lo dice. La eterna apatía, la fría indiferencia, el terrible morbo local. La misma que retiene y sujeta a un buen número de jóvenes, que aún no se deciden a ocupar el puesto para ellas señalado en la Falange, a esas jóvenes que «les gusta comerse en su casa la olla fría», según afortunada frase local.

La Zubia

FESTIVAL CAMPEONATO DE ATLETISMO DE FLECHAS

«Flecha; España necesita de tu cuerpo sano y vigoroso». Tú, bien lo sabes. Lo has leído tantas veces en tu cuartel. Lo has oído muchas más de tus jefes. Y tú, que amas a tu Patria como a nada del mundo—como amas y quieres a tu madre—más de lo que amas a tus juegos—mucho más de lo que amas tu comodidad—tú, estás preparando tu cuerpo para que sea sano y vigoroso, para así poder servir a tu Patria.

Y por eso haces gimnasia y saltas y corres y juegas. Y en esos saltos de trampolín y de pértiga, estás aprendiendo a elevarte

del suelo—como a elevarte de la pereza—de la comodidad—de las pasiones. Estás aprendiendo a volar. A subir al cielo. Como dice tu Himno «Lánzate al cielo, flecha de España, que un blanco has de encontrar». Y tú, ¡vaya si has de encontrar un blanco! El blanco de tu Patria elevada a Imperio. El blanco de su engrandecimiento—El blanco de tus hermanos caídos, en guardia permanentemente sobre las estrellas—para abrazarte a ellos en eterno anhelo—El blanco de tu Dios—para servirle con amor y sacrificio. Como un militar sirve a su Patria. Como un monje sirve a Dios.

Tus jefes han organizado un festival campeonato para que el mundo te vea y te quiera al ver que te esfuerzas en ser útil a tu Patria—Han organizado un campeonato y «lo ponen» aquí en los periódicos—que ahora ya sí podrás leer sin envenenarte—para que los hombres de tu pueblo aprendan a quererte más y apreciarte. A interesarse por tus cosas. Por tu educación y por tu robustecimiento. Para que así puedas elevar a tu Patria a donde ellos no han podido elevarla.

Y la noticia de este Campeonato y su programa lo vamos a poner aquí para que sepáis que vuestras cosas, aunque pequeñas, pueden ser muy grandes e importantes, cuando van encaminadas a servicio de Dios y de la Patria. Los peldaños no son menos importantes por su altura si con ellos se ha de formar una escalera que suba a las más altas torres.

Así pues, con esto peldaños de tu trabajo o juego diario—con tu sacrificio—va a ir subiendo y subiendo a tu Patria hasta colocarla bien arriba, allá junto a los pies de Dios. ¡Arriba España!

1. Presentación de flechas y del acto.
2. Canto de «El Fumador».
3. Saltos de longitud con trampolín.
4. Saltos de altura con trampolín.
5. Canto con movimientos gimnásticos: Sur ker lay—Sur ter klay.
6. Saltos de altura con pértiga.
7. Tiro con cuerda.
8. Carreras de velocidad.
9. Reparto de premios.
10. Himnos y desfile de flechas.

Al festival, que se celebrará el día 16 del presente mayo, asistirán las autoridades locales y las jerarquías provinciales de las Organizaciones Juveniles de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

Por el Imperio hacia Dios. El Delegado local de O. J., Jesús Muñoz González.

La Zubia, 11 de mayo de 1938.—II Año Triunfal.

Huétor Tájar

UN BAUTIZO

Ayer recibió las aguas del Jordán una hermosa niña, hija de nuestro estimado camarada, hoy artillero de la P.M., 10 División, Salvador Iglesias Ruiz, y de su esposa doña Victoria Navarro Crespo. A la neófito se le impuso el nombre Adelina.

Actuaron de padrinos la bella y simpática señorita Paquita Iglesias, hermana del padre, y nuestro camarada y camarada vieja Juan N. Medina.

Entre los asistentes figuraron la esposa del señor alcalde, doña Presentación Soto Valle; las simpatísimas señoritas Anita y Purificación Cuevas, Maruja Muñoz, Josefina Campaña, Carmen Ortega y Carmen Luna.

También asistió una genuina representación del sexo fuerte y de los compañeros del padre.

Todos los visitantes fueron espléndidamente obsequiados.

Sea enhorabuena.—C.

Atarfe

CICLO DE CONFERENCIAS

Continuando el ciclo de conferencias que se viene desarrollando en el cuartel de flechas, el miércoles día 11, disertó brillantemente el delegado cultural don Guillermo Arenas. Habló del pasado de España, haciendo la comparación con el tiempo actual; aquellos tiempos en que nuestros antepasados expulsaron del suelo español a tantos indeseables, así ahora nuestro Caudillo, al mando de nuestros valerosos soldados, van reconquistando palmo a palmo el terreno que, como digo, nuestros antepasados, con el espíritu puesto en Dios y en su Patria, querían arrebatarnos los masones y moscovitas.

Exhortó a nuestros flechas a que siempre tuvieran presente los dos grandes ideales de todo buen español: Dios y España; y que cuando llegaran a mayores dieran su vida si necesario fuera por estos ideales supremos.

Al terminar su brillante conferencia, el señor Arenas fué muy apiadido.

La conferencia del viernes estará a cargo del Delegado de Instrucción religiosa de esta O. J., el capellán de Falange Española Tradicionalista y de la J. O. N. S., don Miguel Morales.

Por Dios, por España y su Revolución nacionalsindicalista.

¡Arriba España!—El Delegado de P. y P., de esta O. J., Jesús López Vichez.

Restábal

UNA VERBENA PATRIOTICA EN PLENA SIERRA

La distinguida oficialidad organizó en su campamento una patriótica verbena, para obsequiar a la Falange femenina de Restábal, cuyas muchachas vienen reanando realizando, hay meses, una callada labor de gran mérito. Suspiraban los bravos por admirar de cerca a sus cariñosas colaboradoras de la retaguardia, quienes, a buen seguro, habían pensado ya más de una vez en un entrevista como esta. Así pues, el jefe de aquel destacamento, cuyo nombre es bien conocido en Granada, puede estar seguro de que la patriótica verbena del domingo no pudo ser ni más oportuna ni más deseada.

Llegó por fin el momento señalado para la salida, y la alegre comitiva se puso en marcha. Virginia Maroto, Fily y Teresita Muñoz, Carmela Palomino y otras cincuenta bellas más, con las autoridades locales a la cabeza, constituían la caravana.

La gloriosa enseña amarilla gualda y la bandera de Falange, colocadas en lugar preferente, abren paso a la expedición. Cintas nacionales y banderitas multicolores, que agita el viento de este caprichoso mes de mayo; brazos mitad azul y mitad marfil, colocados en alto; patrióticas tonadillas, acompañadas por la estridencia y el resoplar de los motores, por la serpenteada y ampinada cuesta arriba; zarzas y monte bajo en plena floración; golondrinas medio ateridas, que describen círculos sobre nuestras cabezas, y medrosas paletas de tortolillas que se arrullan en la espesura del pinar. Huele a eucaliptus, a romero y mejorana. El campamento de los soldaditos de Franco se adivina ya.

Brazo en alto y a los sublimes acordes del himno nacional, pasamos a un vasto salón, adornado caprichosa y expresamente para la fiesta por estos valientes, que con la misma marcialidad y gentileza que hacen rugir al bronce, se marcan un schotis castizo o improvisan con los más rústicos elementos

Boletín Oficial de la Central Nacionalsindicalista

SINDICATO DE TRANSPORTES

Para asuntos convenientes se cita a todos los patronos de Agencias de Transportes, dueños de carros y coches de alquiler, para que pasen por el Sindicato de dicho ramo—Gran Vía, 10, segundo,—en el plazo de quince días de esta publicación, advirtiéndoles que de no efectuarse, quedarán excluidos a los beneficios que dicho Sindicato tiene en proyecto.

Granada 14 de mayo de 1938.—II Año Triunfal.

El Jefe del Sindicato.

Saludo a Franco: ¡Arriba España!

SINDICATO DE ALIMENTACION SECCION TABLAJEROS

Por la presente se cita de ocho a nueve de la noche, a todos los camaradas, para la distribución de las carnes de los toros de lidia, entendiéndose que el que no asista se considerará que rehúsa a participar de dicha distribución.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Granada 14 de mayo de 1938.—II Año Triunfal.—El Jefe de la Sección.

EL TIEMPO

DATOS DEL OBSERVATORIO DE CARTUJA

Temperatura máxima registrada durante el día de ayer: 25³/₄ grados a las 18 horas.

Mínima: 9⁶/₁₀ grados a las 5³⁰ horas. Presión atmosférica: 1016 milibares. Velocidad máxima del viento: de 16 a 20 kilómetros por hora.

Sale el Sol a las 6⁰⁸; se pone a las 20¹⁵ (hora oficial).

una bonita decoración. Perdón la modestia del hoy soldado Molina Gómez, que escribamos su nombre, ya que su mano se ve oculta entre los verdes y caprichosos marcos que orlaban la bendita imagen de nuestra Patrona y la venerada figura del Caudillo, colocadas en lugar preferente del salón. Los escudos de Falange y del arma

acotados por floridos marcos, son obra suya también. Gracioso faro lillo a la veneciana y arosos festones y sobrepuesto, ejecutados con odoríferas matas de la serranía, embriagan los sentidos y realizan la belleza del cuntoo salón.

Ni un detalle ha escapado a estos muchachos artistas: el conocido cuarteto de virtuosos, dirigido por el popular Zapata, ejecutó su escogido repertorio, encuadrado en su flamante estrado, tejido con romero florido y con laurel.

Y luego, chocolate con churros humeantes, servidos en verdes sartas de olorosos juncos. ¡Con cuanta galanura y vivo interés sirvieron el chocolate a las mozas los chicos de la batería! Pasales selectos y vinos de marca. Y una rifa, la mar de divertida y de original, que fué lo más gracioso de la tarde. ¡Qué afable y qué cariñoso con todos este capitán!

Lo cierto es, que las chicas pasaron la gran tarde, y que los muchachos tuvieron un respiro en las cotidianas tareas de la campaña. Los vítores de uno y otro bando, salidos de lo más íntimo del corazón, constituyeron la nota culminante de aquel bello cuadro de la vanguardia y la retaguardia fundidas en la tarde del más florido mes.

Un adiós a todos los jefes, oficiales y soldados

Y para terminar un último grito: ¡Arriba España! ¡Viva Franco!

Restábal 9 de mayo de 1938. II Año Triunfal.—C. k

VIDA ETERNA

Acto de consagración oficial de España a la Santísima Virgen

Virgen María, Madre de Dios y Madre nuestra; a tus pies postrados todos y cada uno de los hijos de la España verdadera; la de siempre; se consagran a tí Reina y Madre excelsa, no queriendo ni ambicionando otros amores ni bienes que los tuyos. Por tí quieren vivir y por tí dispuestos están a morir; Madre y Señora nuestra: tu España a tus pies otra vez como en edades de gloria para ella, se pone a tu servicio y se entrega en tus augustas manos de Madre dulcísima. No olvides que España te ha devuelto el título de Patrona de sus Invictos Ejércitos y que te señala esperanza de la Patria al haberte presidir la escuela y al poner en los labios de la inocente niñez el saludo transparente de pureza del siempre español Ave María Purísima.

Los generales saldan tu imagen como ímán de ventura y en las escuelas militares tu recuerdo sirve de fundamento al despertar del entusiasmo nacional en nuestros futuros oficiales. En las marchas marciales las tropas y milicias victoriosas lucen en sus pechos al sol de la victoria tus medallas, símbolo del amor encendido de los corazones generosos que pelean y mueren por tu Hijo y por su Patria; en las trincheras, el silencio de la noche se interrumpe con el murmullo vigoroso del rosario y el estruendo del cañón queda siempre apagado por el siseo de los labios del valiente moribundo que te invoca.

Señora: España al entregarse a tí ruega no la desoléis ni la desechéis. Mucho ha pecado; lo confiesa; mucho ha ofendido al Corazón Divinísimo de Jesús; no lo niega; pero recuerda Madre que jamás apostató de su Fe; jamás dejó de llamarte Madre. Sálvala ayudándola en la ruda tarea que se ha im-

puesto. El mundo materializado no la comprende; abre los ojos de las naciones que no la quieren, para que conozcan a donde se dirige en su avance victorioso y de martirio: a salvar la tierra.

El Generalísimo que sobre sí ha echado la enorme responsabilidad gloriosa de liberar nuestra Patria, sea amado por tí con predilección; consíguete de Jesús, Luz y Vida, inspiración para regir la Patria y llevarla hasta la paz y esplendor de que quiere verla rodeada. A los generales que secundan sus órdenes comunicales fortaleza para que valientemente las ejecuten; y a los jefes y oficiales espíritu subordinado y entusiasta con que enardezcan a sus soldados y milicias en las jornadas glorificadoras de sus sacrificios. A los soldados y milicias ardor bélico que siempre encendido les sostenga en lo duro del trabajo y de la lucha: A todos los que en la retaguardia trabajan y sufren a la sombra de la Iglesia martirizada y santa, alentales y sostenles para que jamás en ellos decaiga el valor que exige la constante violencia de la guerra.

A nuestros prisioneros dales la paz del espíritu y la fe enardecida que hasta ahora han tenido para alimentar el seno de tu España con la sangre heroica del martirio antes que la apostasia.

Reina de España, bendicela para que pronto descanse en la apacible paz y en ella prospere el trabajo y la unión de corazones distanciados algún día por odio que sembró la inconsciencia y la maldad. Pide a tu Hijo la lleve siempre dentro de su adorable Corazón. Acelera Madre nuestra como en los tiempos de la Encarnación, el reinado en España del Sagrado Corazón. — Amén.

HOY ES EL DIA DE LOS SANTOS Poncio, Víctor, Justina, Pascual, Bonifacio, Paconcio.

JUBILEO DE LAS XL HORAS. — Hoy estará expuesto Su Divina Majestad, en forma de Jubileo, en la Iglesia de Nuestro Salvador.

Mañana en la misma iglesia.

ADORACION VESPERTINA. — En Santa Ecolástica, todas las tardes, de seis a nueve, con Exposición de Su Divina Majestad. A las 8 de la mañana, Manifesto, Misa, Rosario, Bendición y Reserva.

CONGREGACION DE LA INMACULADA Y SAN ESTANISLAO. — Tendrá los ejercicios del mes de mayo, en la Iglesia del Sagrado Corazón de Jesús, todos los días a las siete y media de la tarde.

Se recuerda a los congregantes la obligación de asistir a dichos actos y se invita a sus familiares.

RENOVACION DE LA CONSAGRACION DE ESPAÑA AL SAGRADO CORAZON. — De conformidad con el acuerdo de los Reverendísimos Metropolitanos, e Idia 30 de mayo, aniversario de la Consagración de España al Sagrado Corazón de Jesús, se renovará en todas las Iglesias esta consagración, celebrando por la mañana Misa de Comunión general, y por la tarde ejercicio con exposición mayor del Stmo. Sacramento y lectura del acto de la Consagración. Debe recordarse que hay concedidas indulgencias de 7 años y 7 cuarentenas y una plenaria en las condiciones de costumbre.

EN SAN PEDRO Y SAN PABLO

Solemne novena que la Muy Antigua e Ilustre Hermandad, clero parroquial y devotos consagran a la gloriosa Santa Rita de Casia.

Dará principio el día 15 de mayo, a las seis de la tarde.

Predicará en toda ella el Rvdo. señor cura párroco y Rvdo. P. Fray Juan Ciudad, Hospitalario.

La función principal será el 22, a las once, predicando el M. I. Sr. Dr. Francisco González López, Magistral.

Todos los días habrá Misa solemne cantada en el Altar de la Santa.

El día 22 habrá bendición solemne de rosas y panecillos de la Santa.

SOLEMNE NOVENARIO A SANTA RITA DE CASIA. — Se celebrará en la iglesia de PP. Agustinos Recoletos, desde el día 14 al 22 de mayo. Por la mañana, a las nueve y media, misa solemne y novena. Por la tarde, a las siete, Exposición de S. D. M. y ejercicio de costumbre. Los sermones a cargo de los Padres Raimundo Imas y Antonio Rubio.

El día 22, por la mañana, a las 8 y media, Misa de Comunión General. A las diez y media, Misa solemne con sermón, por el P. Manuel González. Por la tarde ejercicio como las otras noches, y bendición de Rosas de la Santa.

Anuncios por palabras

ODONTOLOGOS

DENTISTA Dr. Lago. Médico Dentista. Gran Vía, 5, primero. Honorarios especiales para militares y falangistas.

VENTAS

VENDO RADIO todas ondas, Moral Magdalena, 22.

Segundo día del tradicional Tríduo de la Santa Cena

Ayer, con mayor afluencia de fieles que el día anterior, continuó el devotísimo y famoso Tríduo de la Cofradía de la Santa Cena Sacramental, en la iglesia parroquial de Santo Domingo en donde se halla erigida tan ilustre y popular Cofradía, viéndose revivir en Granada la tradición de devoción.

Además de las Cofradías y personalidades que asistieron el primer día, concurrieron ayer los señores don Félix Infante, don José Aguilar Moscoso, don Miguel González, don Nicolás Guindo, don Jerónimo Vida Vellido, don José María Serrano y don José Gómez Sánchez-Reina, pertenecientes a las diversas Cofradías y directivos de la Santa Cena.

El R. P. Antonio Rubio trató ayer del Sacrificio el Sacerdocio. Todas las obras de Dios llevan un sello preferente de todos los demás: el sello de lo Eterno.

La religión, el sacrificio y el sacerdocio son obras de Dios. Y yo digo: ¿Por qué afirman que no hay Dios? Dios Nuestro Señor había notado que le habíamos

olvidado y por eso les hizo sufrir. Pero cuando ellos sufrían y han de pagar el pecado que habían hecho, acuden al altar para implorar la voluntad de Dios, que Este no abandona a sus hijos, porque El los hizo, y cuando un hijo implora a su padre Dios lo recibe con dulzura y perdona los pecados.

Por eso, cuando se entra en la iglesia, a todos los altares se les guarda el respeto; pero cuando se llega al altar parece que allí hay algo y allí es donde está Cristo llamando desde el altar a los españoles.

Por último expresó a los allí congregados la necesidad que tienen de comulgar el domingo, para de esta manera no olvidar a los antepasados de la Reina Isabel la Católica, que no podía comprender que los granadinos dejaran de adorar a la Santa Cena, que tanto quiso la Reina Isabel.

Esta tarde último día del Tríduo de la Santa Cena, también será orador sagrado el R. P. Antonio Rubio, de la Orden de Agustinos Recoletos.

CRUZ ROJA ESPANOLA

Se invita a todos los asociados al solemne acto del Cumplimiento Pascual de los hospitalizados en el de esta Institución, que tendrá lugar, Dios mediante el día 15 del actual, a las nueve de la mañana, en la Capilla del Hospital, calle de Escorialza, 8.

Un suicidio

Ayer puso fin a su vida, arrojándose desde una de las ventanas de la casa número 77 y 79 de la Carrera del Genil en su fachada por la calle de San Pedro Mártir, Nicolás Martín Paniza, de cuarenta años de edad, casado y con domicilio en la calle de Santia go núm. 29.

El infortunado suicida tenía perturbadas sus facultades mentales, y aprovechando un descuido de la portera de la casa subió al cuarto piso, desde donde se tiró a la calle.

Falleció instantáneamente, y unos guardias de Seguridad que acudieron al lugar del suceso dieron aviso al Juzgado de guardia, que se constituyó en la calle de San Pedro Mártir ordenando el levantamiento del cadáver y su traslado al Gabinete Anatómico del Hospital Clínico, donde hoy se será practicada la autopsia.

Nicolás Martín, que prestaba sus servicios como carrero de una fábrica de gaseosas, deja viuda y seis hijos.

Ejército y Milicia de F.E.T. y de las J.O.N.S.

SERVICIO DE LA PLAZA

Jefe de día: Capitán de Carabineros don Angel Fernández García.

Imaginería: Teniente Coronel de Carabineros don Aureliano Prieto Aguilera

Vigilancia: Los Cuerpos de la Guarnición.

De orden de S. E., el Comandante Jefe de Estado Mayor.

PRIMERA LINEA. SERVICIO DEL

CUARTEL DE «JOSE ANTONIO»

Oficial de día: Alférez don Antonio Rodríguez López.

Guardia: Sargento don José Jiménez López, dos cabos y seis falangistas.

SEGUNDA LINEA

Jefe de Centuria de servicio: don José Gijón Bárcena.

Jefe de Centuria de imaginaria: don Enrique Mendoza Calvo Flores.

Subjefe de Centuria de vigilancia: don José Padial Antúnez.

Guardia en el Polvorín: la tercera escuadra de la primera Centuria.

Guardia en la Campsa, Prisión Militar y Hospital de San Antonio, la séptima, octava y novena escuadras de la segunda Centuria y todas las Centurias en sus turnos correspondientes.

Vigilancia: Jefe de Falange D. Eduar do de la Osa Galdeano y subjefe de ídem don Valentín Domínguez Martínez, y cabos Antonio Espínola Alarcón y Jesús Muñoz Moreno.

BRIGADA SANITARIA

Primer turno: señores Bravo y Alarcón; segundo turno: señores Torres y López y J. Bueno.

Granada 13 de mayo de 1938. — II Año Triunfal. — El Jefe Provincial de la Milicia de Falange Española Tradicionalista y de las JONS. P. O., el Capitán Ayudante, JOSE ALCALA.

CUPON PRO CIEGOS

En el sorteo efectuado ayer ha correspondido el premio al

NUMERO 377



La S. de N. se ocupó ayer del llamamiento de China y de la propuesta chilena para la reforma del Pacto

Lord Halifax exhorta al delegado rojo de Barcelona para que cese en sus ataques al acuerdo angloitaliano

Es rechazado el proyecto presentado por Alvarez del Vayo

COMENTARIOS DE LA PRENSA FRANCESA A LA REUNION DE LA S. DE N.

París, 13. — La prensa francesa dedica extensos comentarios a las reuniones de la Sociedad de Naciones, poniendo de manifiesto la escasa eficacia de las mismas.

«Le Petit Journal» dice que Europa ha asistido a dos entretornos de primera clase: el del Negus y al de la virtud atribuida al organismo ginebrino de arbitraje internacional.

«Ginebra — dice el citado periódico —, ha liquidado el asunto de Etiopía colocando la situación en tal punto que más le hubiese valido al Negus el haber tratado directamente con Mussolini».

LAS SESIONES DE LA SOCIEDAD DE NACIONES VISTAS POR LA PRENSA ITALIANA

Roma 13. — La prensa se ocupa con verdadero interés del desarrollo que han tenido las sesiones de la Sociedad de Naciones, coincidiendo todos los periódicos en que pueden darse ya por fracasadas todas las tentativas del antifascismo, de provocar una conflagración mundial.

No obstante, los periódicos al servicio de la masonería de los países democráticos continúan sus campañas en la creencia de que pudiera quebrantarse el eje Roma-Berlín, pero sus tentativas son tan inútiles y baldías como ineficaces y faltas de sentido político.

CHAMBERLAIN CREE QUE LA SITUACION INTERNACIONAL NO OFRECE PELIGRO

Londres, 13. — El primer ministro, Mr. Chamberlain, ha pronunciado un interesante discurso en una asamblea de mujeres conservadoras.

Refiriéndose a la situación internacional, dijo que no cree que exista peligro de guerra; lo principal es que existan buenas relaciones entre las grandes potencias y éstas en la actualidad son excelentes.

Añadió que la Gran Bretaña está firmemente convencida de que la Sociedad de Naciones es una organización por medio de la que puede evitarse y darse solución a todo roce entre los intereses internacionales y por ello es decididamente partidaria del Organismo ginebrino.

En cuanto al pacto angloitaliano, expresó que este es el principio de una garantía de paz y la iniciación de nuevos convenios de acercamiento entre otras naciones.

SESION SECRETA

París, 13.—Hoy se ha reunido en Ginebra el Consejo de la Sociedad de Naciones en sesión secreta, para tratar del llamamiento de China y de la proposición de reforma del Pacto presentada por el representante de Chile.

En lo referente a la primera cuestión, se acordó que un comité se encargara de redactar una declaración que sería aprobada por la tarde, y en la cual la Sociedad de Naciones hará constar su simpatía por China y condenará el empleo de gases asfixiantes por los japoneses.

El doctor Wellington Koo pidió que todos los países boicotearan las mercancías niponas, prohibiéndose igualmente la venta al Japón de armas, municiones y petróleos.

Lord Halifax declaró a continuación que cada país aplicara el boicot según su criterio, no siendo posible organizarlo, porque seguramente no se podría llegar a un acuerdo unánime.

Hablando de la proposición de Chile el Consejo se ha declarado incompetente para emprender la reforma del Pacto. El Consejo ha delegado en el presidente para dar una satisfacción a Chile, y tratar de evitar su salida de la Sociedad de Naciones.

Por último, Alvarez del Vayo criticó brevemente la política de Francia e Inglaterra, contestando lord Halifax en el sentido de que el representante español debía terminar sus ataques al acuerdo angloitaliano si quería seguir contando con la simpatía del Gobierno británico.

Seguidamente se levantó la sesión secreta.

ENTREVISTAS Y ALMUERZO

Ginebra, 13.—El ministro de Negocios Extranjeros de Francia, señor Bonnet, antes de asistir esta mañana a la sesión secreta del Consejo, se entrevistó con el representante de Yugoslavia y con Litvinoff.

También recibió a los representantes del Congreso judío mundial, que le informaron de la situación internacional de los judíos.

Al mediodía almorzó con lord Halifax.

LA LIQUIDACION DEL ASUNTO ETIOPE

París, 13.—Toda la Prensa francesa comenta ampliamente y con gran relieve la liquidación del asunto etiope en la sesión de ayer en la Sociedad de Naciones llegando algunos a afirmar que la de ayer ha sido la más decisiva de todas las celebradas, y que han sido completamente deshechas las intrigas de los adversarios de Chamberlain y Daladier.

LA POLITICA DE MOSCU EN LA S. DE N.

París, 13.—Se comenta que en la sesión de ayer de la Sociedad de Naciones ha sido completo el fracaso de la política de Moscú, asegurándose que las intrigas de los adversarios de Inglaterra y Francia se han demostrado impotentes.

En los círculos políticos se estima que el Gobierno debe enviar un embajador a Roma y que este nombramiento no debe demorarse ni un solo día.

DESMINTIENDO UNAS ACUSACIONES

Ginebra, 13.—La Oficina Japonesa de la Sociedad de Naciones ha facilitado una nota desmintiendo las acusaciones formuladas por el delegado chino en la reunión de ayer del Consejo.

EL FRACASO DE ALVAREZ DEL VAYO EN GINEBRA

Ginebra 13.—En la sesión de hoy en la Sociedad de Naciones, Alvarez del Vayo ha dirigido ataques contra la No Intervención, reclamando ayuda para su Gobierno, estimando que en España no se desarrolla una guerra civil, sino una guerra de agresión.

Lord Halifax le contestó refutando sus argumentos de ayer en defensa de la No Intervención, diciendo que los gubernamentales españoles han reci-

Hoy, discurso del Duce

Salamanca, 13. — Mañana sábado, a las 10'55 minutos de la mañana, será retransmitido el discurso que pronunciará el Duce en Génova, por las emisoras de Burgos, Zaragoza, Sevilla, Salamanca, Valladolid, Córdoba, Jaca y San Sebastián.

Se restablecerá el control en la frontera de los Pirineos

Londres, 13. — En las conversaciones mantenidas entre el presidente del Comité de No Intervención, lord Plymouth y el embajador de Francia en Londres, se llegó al acuerdo de restablecer el control en la frontera de los Pirineos.

Este comenzará una vez terminados los trabajos de la comisión de investigación de permanencia de extranjeros en España y estará en vigor durante treinta días.

Se ha recibido abundante material extranjero.

Categoricamente expuso que no podía aceptarse la propuesta de Alvarez del Vayo.

El representante de Francia, M. Bonnet, defendió también la No Intervención, pero no se ocultó en declarar románticamente su simpatía por la democracia española expresando que su deseo es que termine pronto la guerra en España.

Contra la propuesta de Alvarez del Vayo votaron Inglaterra, Francia, Polonia y Rumania, otras representaciones se abstuvieron y la propuesta quedó rechazada.

Terminada la reunión se comentaba lo sucedido afirmándose que es síntoma de que Daladier está dispuesto a dar la batalla al comunismo en Francia.

Otros comentaristas estiman que Francia se ha dejado llevar por la política de Inglaterra.

Crisis total en Bélgica y Hungría

DIMISION DEL GABINETE DERANY

Budapest, 13. — Esta tarde, a las 17'15 el presidente del Consejo de ministros Derany ha presentado la dimisión del Gabinete Horthy, después de un Consejo de ministros que duró diez minutos.

El presidente Horthy llamó inmediatamente al ministro de Economía, encargándole la formación del Gabinete.

Se espera que para esta noche quedará la crisis resuelta, y constituido el nuevo Gobierno.

POSIBLE DISOLUCION DEL PARLAMENTO

Bruselas, 13.—El presidente del Consejo de ministros Janson, ha presentado hoy al Rey las dimisiones de todo el Gabinete.

Después de las dimisiones presentadas ayer por los tres ministros católicos y a su negativa de continuar en el Gabinete a pesar de la insistencia de Janson de que continuaran en él, esta tar-

de previo un breve Consejo de Gabinete presentó sus dimisiones. Alrededor de la crisis se hacen muchas conjeturas. Se rumorea que en caso de no poderla resolver rápidamente, el Rey decretaría la disolución del Parlamento.

DESARROLLO DE LA CRISIS BELGA

Bruselas 13. —El ministro de Negocios Extranjeros, Spaak, acaba de ser llamado al palacio real.

Se supone que el rey le encargará de formar el nuevo Gobierno.

Spaak declaró a los periodistas que se esfuerza por constituir un Gobierno tripartito, con algunas carteras menos que el anterior Gabinete.

Elaboró un plan gubernamental que someterá al rey.

Spaak empezó sus gestiones para la formación del nuevo Gabinete, entrevistándose primeramente con Janson.